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 معنا شده است؟  نادرستکدام واژه  -1

  دوك کلاف: نخ و ریسمان و جز آن که گرد کرده باشند، ریسمان پیچیدة گرد  )1

 اي از پوست گاو  ) مشک: انبان، خیک، کیسه2

 ) برگ: توشه و هر چیز مورد نیاز؛ مایحتاج و آذوقه 3

 چرخد؛ مسیر  به دور چیز دیگر می اي شکل که در آن چیزي ) مدار: مسیري معمولاً دایره4

 وجود دارد؟ دو غلط املاییدر کدام گزینه، بیشتر از  -2

 تقدیر سترگ  -و آگاه باش هلا -) جرص و زنگوله2 عونیان و قبتیان فر -فرظ و واجب -آفتابی محوطۀ) 1

   طور سینین  -فَرت عشق -رهیل بانگ) 4 هلول صبح  -سد خار و خواره -هشهر) قطره و 3

 اعر بیت زیر کیست؟ ش -3

 » زرد شد چشم کور / دشمن آیینه باشد رويمنکر آیینه با«

  ) مسعود سعدسلمان 2  عماد شهریاري  )1

 ) عمادي شهریاري4  ) محمدعلی مجاهدي 3

 هاي کدام گزینه وجود دارد؟  در ابیات زیر آرایه -4

  ب گذشت/ یک ماه شب و روز به من خوالف) آن ماه دو هفته را چو دیدم امسال 

 نوشت / طایر فکرش به دام اشتیاق افتاده بود  ب) حافظ آن ساعت که این نظم پریشان می

 ) تشبیه، استعاره، حسن تعلیل، مجاز 2 نما  تناسب، استعاره، جناس، متناقض ایهام )1

  تشخیص ، استعاره، حسن تعلیل، آمیزي حس) 4  ) طباق، ایهام، استعاره، تلمیح 3

 درست است.  …بیت  جز بههمۀ ابیات  هاي مقابل آرایه -5

 کنایه)  -ش مشعلی از چهره برافروخته بود (تشبیها دل / در پی زد و آن سنگین فر زلفش ره دین میک )1

 نما)  متناقض -هی، از آسمان گذشت (کناشد به رهسر که خاك  آن) مضمون سرنوشت دو عالم جز این نبود / 2

 جناس)  -نما یان شاه (منعم: توانگر) (متناقضقیران منعم، گدا) چنین نقل دارم ز مردان راه / ف3

   تشبیه)  -) ساقی به نور باده برافروز جام ما / مطرب بگو که کار جهان شد به کام ما (جناس4

 

 

)2(فارسی 
 ادبیات انقلاب اسلامی

اران عاشق)ی(بانگ جرس، 
 97تا  87صفحۀ 

 

دقیقه 10  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدففارسیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 دهید؟توانید پاسخ صحیح ب سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

  

  سؤال) 150کتاب جامع فارسی یازدهم ( 587تا  438هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامۀ تمرین
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 است؟ » صفت فاعلی«اي با ساختمان  واژه فاقدکدام بیت  -6

 روي شکیبا هر که دمی با تو بود یا قدمی رفت / از تو نباشد به هیچ  )1

 ) هرگزم نقش تو از لوح دل و جان نرود / هرگز از یاد من آن سرو خرامان نرود 2

 ) نیکی پیر مغان بین که چو ما بدمستان / هر چه کردیم به چشم کرمش زیبا بود 3

 آید و جاوید گرفتار بماند ه زلفش دل حافظ روزي / شد که باز) به تماشاگ4

 ؟ نیستنقش واژه در کدام گزینه صحیح  -7

 شود  را در گره انداخته است / قطره چون برداشت دست از خویش دریا می ما) خودنمایی کار 1

 مفعول  

 است / که خلق از وجودش در آسایش است  بخشایشخدا را بر آن بنده ) 2

 نهاد 

 ها زدن / پاي از گلیم خویش چرا بیشتر کنیم  نه حد ماست چنین لاف حافظ) 3

 منادا  

 است / روي گردانیدن اینجا، حملۀ مردانه است  دیوانه،  نسبتان گردد طرف با بی ) هر که4

 مسند 

 دارد؟  دورتريبا کدام گزینه ارتباط مفهومی » تا با خاك اُنس نگیري، راهی به مراتبِ قُرب نداري«عبارت  -8

  ت باید بلندي مجوي به گردن فتد سرکش تندخوي / بلندی )1

 م عزیز / که مر خویشتن را نگیري به چیز ) تو آنگه شوي پیشِ مرد2

  اي خوشا سرو، که از کار غم آزاد آمد یر بارند درختان که تعلق دارند /  ) ز3

 ) در این درگه آنان گرفتند صدر / که خود را فروتر نهادند قدر 4

 . … جز بهدر همۀ ابیات بر مفهومی یکسان توصیه شده است  -9

 ه خموشی / در سینۀ او گوهر اسرار نهادند شد ب سوسن چو زبان داشت فرو )1

  د) گر مهر نهادم از خموشی بر لب / تو نامۀ سر به مهر بتوانی خوان2

 شکافد سنگ را از شوخ چشمی این شرار  گیرد به هم / می ) صحبت عشق و خموشی درنمی3

  ) خموشی بر سخن گر در نبستی / ز آسیب زبان یک سر نرستی 4

 یر تناسب مفهومی دارد؟ کدام بیت با بیت ز  -10

 » ق با آزار خویشاوندي دیرینه داردخواستم از رنجش دوري بگویم یادم آمد / عش«

 دیده از آسایش ساحل خبر دارد   م پرس قدر ملک درویشی / که طوفانز ابراهیم اده )1

 ) مجو آسایش از دل تا مرادي در نظر دارد / که نخل ایمن نباشد از تزلزل تا ثمر دارد 2

 ) ندیدم روز خوش تا رفت دامان دل از دستم / که در غربت بود هر کس عزیزي در سفر دارد 3

 گردد / کجا در خاطر صائب غم دنیا گذر دارد؟  ) ز فکر عاقبت یک دم دلش فارغ نمی4
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  و الأدقّ فی الجوابِ للتّرجمۀعی ۀ (أو إلی من  ن الأصح16ـ  11العربی(          
 :!»شهرَه مجالَستُه لفُحتُکْ شَرِّ عباد اللّه منْ إنَّ منْ« -11
 دانند!ناپسند می ها را نشینی با آنهم خاطر گفتار و رفتار زشتشان هشک بدترین بندگان خداوند کسانی هستند که ببی) 1 
 شود!نشینی با او ناپسند شمرده میهمخاطر گفتار و کردار زشتش  ههمانا از بدترین بندگان خدا کسی است که ب )2 

  دانند!نشینی با او را ناپسند میخاطر گفتار و رفتار زشتش هم هبه درستی که از بدترین بندگان خداوند کسی است که ب )3
  شد!نشینی با او ناپسند شمرده میخاطر گفتار و کردار زشت او هم ه) قطعاً از بدترین بندگان خدا کسی بود که ب4

 

 »: الإنسان فی المجتمع! الکذب یذلّ قوال الّتی فیها احتمال الکذب لأنّالأب علی الإنسان أن یجتنب عن ذکر یج« -12
 کند! ه خوار میسان را در جامعانغ ور، چراکه دپرهیز کند ،آن است که احتمال دروغ در  انسان است که از ذکرکردن سخنانی بر) 1
 کند! می تحقیر   جامعه انسان را در دروغزیرا  ،آن وجود دارد احتمال دروغ در  کهکردن سخنی  یاد از کند  دوريکه   واجب است  انسان بر) 2
 شود! باعث ذلیل شدن انسان می دروغهست بپردازد زیرا  دروغکردن از اقوالی که در آن احتمال ي انسان باید به دور) 3
 !    شود می یک جامعه در انسان تحقیر باعث دروغ کند، زیرا خودداري کنند، یاد میز را شگفتن دروغ احتمال که هایی سخن ذکر از باید فرد) 4

 

 : »!تی تَجلِب لَه مشاکل کَثیرةلَ فی موضوعات تُعرِّضُه للتُّهمِ الّالمتکلِّم العاقل أن لا یتَدخَّ على« -13
  آورد! ختلفی را برایش به همراه میدهد و مشکلات م هایی قرار می هایی دخالت کند که او را در معرض تهمت گویندة عاقل نباید در موضوع )1 

 گردد! د مشکلات فراوان براي او میهایی قرار دهد و موجب ایجا در معرض تهمت د در موضوعاتی وارد شود که وي را) یک گویندة عاقل نبای2
 آورد! وجود  هت بسیاري را براي او بدهد و مشکلا ها قرار  تهمتدر معرض  شود که وي را هایی وارد نمی وضوععاقل است در م اي که ) گوینده3
 آورد!  سیاري را برایش به همراه میدهد که مشکلات ب هایی قرار  ) گویندة عاقل باید در موضوعاتی دخالت نکند که او را در معرض تهمت4

  : عین الصحیح -14
 تلاش خلق شده بود! بدن انسان براي هزار سال کار و: !یننسان قد خُلق للعمل و السعی للآلاف من السنإنّ جسم الإ )1
 دروغگو اعتماد نزدیکان خود را از دست خواهد داد!: !یزیل اعتماد أقربائه إنّ الکاذب )2
 تر هستی! قويهایت از من  مصیبترو شدن با  هخوشا به حالت زیرا تو همیشه براي روب: !طوبی لک لأنّک دائماً أقوي منّی لمواجهۀ المصائب )3
4( اللّه فهو یذکرك کذلک کند میرا یاد  نیز تو هرگاه خدا را یاد کنی او: !إذا ذکرت!  

 :الخطأعین  -15
1( له علم سانه لین الکلام و لایقفو ما لیسد لن یعومی لدهـد و پیـروي   خوشا به حال کسی که زبان خود را بـه نرمـی سـخن عـادت مـی     : !طوب

  ه بدان دانشی ندارد!کند از آنچه ک نمی
2(  :   افتی!دانی سخن بگویی در اشتباه میآنچه نمی ةاگر دربار گفت:شنیدم می :!خطَأال م تقع فیلَعتتکلمّ فی ما لاتَ إنْسمعت یقولُ
 ویم!آداب سخن این است که باید با مردم به زیبایی سخن بگ: !للکلام آداب فعلی أن أتکلّم الناّس بکلامٍ جمیلٍ )3
4( کرد گفت: سخن بگو تا تو را ببینمهایش افتخار میحکیمی به مردي که به لباس: !حتّی أراك قالَ حکیم لرجل یفتخر بملابسه: تَکَلَّم ! 

  : »کند! فی را در کنار ساحل تخریب میهاي مختل وزد و این بادها خانه بادهاي شدیدي سالیانه در شهر ما می« -16
 

 شاطئ!ة فی مدینتنا سنویاً و الریاح تُخرِّب بیوتاً مختلفۀ جنب التَعصف ریاح شدید )1
 ب البیوت الکثیرة قرُْب الشاطئ!تَعصف فی مدینتنا کلّ سنۀ و هذه الریاح تُخرِّ الریاح الشدیدة )2
 ب بیوتاً کثیرةً أمام الشاطئ!ریاح شدیدة کانت تَعصف فی المدینۀ فی سنوات و الریاح تُخرِّ )3
 رِّب بیوتاً مختلفۀ جنب الشاطئ! قد تَعصف فی المدینۀ سنویاً و هذه الریاح تُخالریاح الشدیدة  )4

 :الخطأعین  -17
 أذُن المرأة!  الذَّهب أو الفضّۀ فی السوار: زینۀ من) 2 »!خَفّیمال«و مرادفه  بوء: ما لیس ظاهراًالمخْ )1
 السماء! الأرض إلی سحب ما علیت ةالإعصار: ریح شدید )4  »!المزارعونَ«و جمعه المزرعۀ  المزارعِ: الّذي یعملُ فی )3

 الجملۀ:عین المفعول موصوفاً فی  -18
  المدرسۀ! رأیت قاسماً یطالع دروسه بدقَّۀٍ فی )2 المطالب العلمیۀ! تکُتَب رسالۀ تحتوي علی )1
 طریق السفر یعجبنی جمالهُا! اهدت مناظر فیش )4  بیت جدتی! فیقالَ زمیلی: غرَست شجرةً  )3

 عین الجملۀ تدلّ علی الاستمرار: -19
 عصفت ریاح شدیدةٌ خرََّبت بیتاً جنب شاطی البحر! )2  یعجبنی عید یفرح فیه الفقراء!  )1
 الکتاب صدیقٌ ینقذك من مصیبۀ الجهل! )4 جاء معلّمونَ یتکلمّونَ عن الدرس! )3

20- ن فضَّح  علاًعیسم النکرة:الإو 
 فکرّ قبل التکلُّم رجاء! رأیت سعیداً یقول: )2 فی بعض الأوقات قدُرة الکلام أقوي من السلاح!    )1
  بکلامٍ جمیلٍ إلی العمل!علی الإنسان أن یدعو المخاطبین  )4 للکلام آداب یجب علی المتکلّم أن یعمل بها!      )3
 

دقیقه  10)2( زبان قرآن ،عربی

 آداب الکلاَمِ
 54تا  43 صفحۀ 

 

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال فهد
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدفعربیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 چیست؟گذاري شما براي آزمون امروز  هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

  

  سؤال) 180کتاب جامع عربی یازدهم ( 480تا  301هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامۀ تمرین
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 ماند؟  سلام باقی نمیچه کسانی هستند و در چه صورتی جز نامی از ا» سیجزي االله الشاکرین«در عبارت قرآنی » شاکرین«منظور از   -21
 تسلط الگوهاي نامناسب و سلطنت امویان و عباسیان -.کسانی که در راه پیامبر (ص) و پیروي از ائمه (ع) تزلزل نداشتند) 1
   عدم وجود تحول معنوي و فرهنگی ایجاد شده در عصر پیامبر (ص)  -.اه پیامبر (ص) و پیروي از ائمه (ع) تزلزل نداشتندکسانی که در ر) 2
 عدم وجود تحول معنوي و فرهنگی ایجاد شده در عصر پیامبر (ص) -.کردند ) کسانی که در مقابل تحریف و جعل احادیث ایستادگی می3
 تسلط الگوهاي نامناسب و سلطنت امویان و عباسیان  -.کردند جعل احادیث ایستادگی می) کسانی که در مقابل تحریف و 4

 دخالت دادن سلیقۀ شخصی در احکام دین معلول چه عاملی بود و امیرالمومنین علی (ع) علت پیروزي شامیان بر یاران خویش را چه فرمودند؟   -22
 در مسیر باطل خود متحدند.  -ت یا شهادت آنان) عدم حضور اصحاب پیامبر (ص) در میان مردم به دلیل فو1
  در مسیر باطل خود متحدند. -بهره ماندن بسیاري از مردم و محققان از یک منبع مهم هدایت ) بی2
 فرمانبري شتابان از زمامدارشان  -بهره ماندن بسیاري از مردم و محققان از یک منبع مهم هدایت بی) 3
 فرمانبري شتابان از زمامدارشان  -ر میان مردم به دلیل فوت یا شهادت آنان) عدم حضور اصحاب پیامبر (ص) د4

 امیه نشانی از هشدار کدام عبارت قرآنی است و عامل حفظ اسلام در عصر عباسیان چه بود؟  به حکومت رسیدن بنی  -23
 ر (ص) عنوان دو میراث گرانقدر پیامب وجود قرآن و ائمۀ اطهار (ع) به -»انقلبتم علی اعقابکم) «1
 ثبات قدم مسلمانان در اجراي فریضۀ امر به معروف و نهی از منکر  -»انقلبتم علی اعقابکم) «2
 عنوان دو میراث گرانقدر پیامبر (ص) وجود قرآن و ائمۀ اطهار (ع) به -»فلن یضرّ االله شیئاً) «3
 و نهی از منکرثبات قدم مسلمانان در اجراي فریضۀ امر به معروف  -»فلن یضرّ االله شیئاً) «4

 کردند؟  جاعلان احادیث براساس چه هدفی حدیث را جعل و یا از نقل آن خودداري می  -24
 ) اغراض شخصی یا به نفع حاکمان ستمگر 1
  بهره ماندن مردم و محققان از یک منبع هدایت ) بی2
 کرد.  هایی که به قدرت جاعلان کمک می ) میدان دادن به اندیشه3
 عدل نبوي به سلطنت  ) تبدیل کردن حکومت4

 علت گرفتاري مسلمانان به اشتباهات بزرگ چه بود و عدم توانایی ائمۀ اطهار در همراه کردن مردم با خود، مربوط به کدام چالش است؟   -25
  ارائۀ الگوهاي نامناسب  -) ممنوعیت نوشتن احادیث پیامبر1
 تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت  -) تحریف در معارف اسلامی2
 ارائۀ الگوهاي نامناسب  -) تحریف در معارف اسلامی3
 تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت  -) ممنوعیت نوشتن احادیث پیامبر4

 معاویه با انجام چه عملی پیمان و عهد خود با مسلمانان را شکست و پدر او چگونه اعلام مسلمانی کرد؟   -26
 فتح شدن مکه به دست مسلمانان و به ناچار اسلام آورد. پیش از  -عنوان جانشین خلافت ) قرار دادن یزید به1
 پیش از فتح شدن مکه به دست مسلمانان و به ناچار اسلام آورد.  -افروزي بر علیه دو امام نخست شیعیان ) جنگ2
 د. حدود دو سال قبل از رحلت پیامبر (ص) و به ظاهر اعلام مسلمانی کر -عنوان جانشین خلافت ) قرار دادن یزید به3
  لام مسلمانی کرد. از رحلت پیامبر (ص) و به ظاهر اع حدود دو سال قبل -افروزي بر علیه دو امام نخست شیعیان ) جنگ4
 
 
 

دقیقه 15 )2(دین و زندگی  هاي معارف مربوط به خود را از مسئولین حوزه دریافت کنید.انید سؤالتوشما می هاي مذهبی،اقلیت آموزاندانش  
 تفکر و اندیشه 

(وضعیت فرهنگی، اجتماعی
و سیاسی مسلمانان پس از 

 ،رحلت رسول خدا
هاي راستین) احیاي ارزش

اقدامات مربوط به «
 »مرجعیت دینی

 102تا  85صفحۀ 

 شروع هر درس در دفترچۀ سؤال گذاري قبل از هدف
 خود را بنویسید: 10گذاري چند از  ، هدفدین و زندگیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 بوده است؟ 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10ند از چ

  

  سؤال) 170کتاب جامع دین و زندگی یازدهم ( 760تا  591هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامۀ تمرین
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 بهاترین معرفی نمود؟  هاي خود خطاب به مردم، در شرایط پس از خود چه چیزي را کم امام علی (ع) در سخنرانی -27
 ) قرآن وقتی که بخواهد به درستی خوانده شود. 2 گاه که پوشیده شود.  ) معروف و خیر آن1
 شکنان را تشخیص دهند.    گاه که پیمان ) وفاي به عهد آن4 ) حق وقتی که به نفع دنیاطلبان نباشد. 3

اي از آن  العمل امیرالمؤمنین (ع) و حضرت فاطمه (س) در مواجهه با ممنوع شدن نوشتن سخنان پیامبر (ص) چـه بـود و نمونـه    عکس  -28
 ت؟ چیس
  حدیث زنجیرة طلایی -توجه نکردن) 2 حدیث زنجیرة طلایی -تقیه کردن )1
 هاي متعدد امام علی (ع) سخنرانی -) تقیه کردن4 هاي متعدد امام علی (ع)  سخنرانی -) توجه نکردن3

 الذهب چیست؟  سلسلۀشریف  ن به قلعۀ مستحکم توحید، طبق حدیثشرط داخل شد  -29
 متصل به علم الهی است. ) مراجعه به علم امام که 1
 ) توجه به توالی و پشت سرهم آمدن اسامی پیشوایان معصوم (ع) 2
 ) وارد کردن توحید به زندگی فردي خود 3
 ) پذیرش ولایت امام که همان ولایت خداست. 4

میه بر جامعه حاکم شود و این حاکمیت چه اثري از خود ا با وجود هشدارهاي متعدد امیرالمؤمنین علی (ع)، چه عاملی سبب شد تا بنی -30
 جا گذاشت؟  به

 بازگرداندن جهان اسلام به دوران جاهلیت  -) عدم توجه مسلمانان به بیانات امام (ع)1
 هاي برجستۀ جامعه  گمراه ساختن شخصیت -) عدم توجه مسلمانان به بیانات امام (ع)2
 بازگرداندن جهان اسلام به دوران جاهلیت -ۀ اطهار (ع)) وجود شرایط سخت و بحرانی براي ائم3
 هاي برجستۀ جامعه گمراه ساختن شخصیت -) وجود شرایط سخت و بحرانی براي ائمۀ اطهار (ع)4

 
 کرد؟ آماده) ص( اکرم پیامبر احادیث تحریف و جعل براي را زمینه مسائل، کدام -31

 بـه  را جامعـه  و عـوض کردنـد   را حکومـت  مسـیر  تـدریج  به عباس بنی و امیه بنی حاکمان -) ص( اکرم پیامبر یثاحاد نوشتن ممنوعیت) 1
 .دادند سوق طلبی راحت

 بـه  را جامعـه  و عـوض کردنـد   را حکومت مسیر تدریج به عباس بنی و امیه بنی حاکمان - اسلامی اصیل هاي شخصیت دادن قرار انزوا در) 2
 .ادندد سوق طلبی راحت

دادند که قـدرت آنـان را تقویـت     هایی میدان می به اندیشه عباس بنی و امیه بنی حاکمان - اسلامی اصیل هاي شخصیت دادن قرار انزوا در) 3
 کرد. می
قـدرت آنـان را   دادند که  هایی میدان می به اندیشه عباس بنی عباس بنی و امیه بنی حاکمان -) ص( اکرم پیامبر احادیث نوشتن ممنوعیت) 4

 کرد. تقویت می
 کنند؟ عموم مردم در افکار و اعتقادات و رفتار خود چگونه عمل می -32

 دهند. ها را اسُوه قرار می خود هستند و آن ۀجامع ۀبرجستهاي  رو شخصیت دنباله) 1
 .شوند مند می هاي الهی هستند و به نسبت همت و استعداد خود از آن بهره به دنبال کمالات و ارزش) 2
 پذیرند. گیرند را می دوستان قرار می ۀجبهدشمنان هستند و پس از مدتی با تزویر در  ۀجبهکسانی که در ) 3
 شود. ها می با وجود اعتقاد به خالقیت خداوند پس از مدتی جاهلیت با لباسی جدید وارد زندگی اجتماعی آن) 4

 شده بود و پیامد عدم تحقق آن چه بود؟ نظام حکومت اسلامی پس از رسول خدا (ص) بر چه مبنایی طراحی -33
  هاي خود شدند. مسئولیت جانبۀ انات لازم براي اجراي همهعدالت ـ امامان معصوم (ع) با وجود حضور در جامعه، فاقد قدرت و امک) 1
    هاي خود شدند. ئولیتمس جانبۀ انات لازم براي اجراي همهامامت ـ امامان معصوم (ع) با وجود حضور در جامعه، فاقد قدرت و امک) 2
 ) امامت ـ حکومت به دست کسانی افتاد که سرسختانه با پیامبر اکرم (ص) مبارزه کرده بودند و در برابر ایشان تسلیم نشده بودند.3
 بودند.) عدالت ـ حکومت به دست کسانی افتاد که سرسختانه با پیامبر اکرم (ص) مبارزه کرده بودند و در برابر ایشان تسلیم نشده 4

سؤالات آشنا -)2( دین و زندگی 
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 پیامبر اکرم (ص) به ترتیب در کدام گزینه مشهود است؟» و سنت  سیره«و » اقوال«شده در عصر امامت براي  اشکال ایجاد -34

  تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت -) ممنوعیت نوشتن حدیث 1
 تحریف در معارف اسلامی و جعل حدیث  -الگوهاي نامناسب  ۀارائ) 2
  تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت -الگوهاي نامناسب  ) ارائۀ3
 تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث -) ممنوعیت نوشتن حدیث 4

  امیه چنان به ستمگري و حکومت ادامه دهند که چه وضعیتی حاکم شود؟ امام علی (ع) بنی ةفرمودبه  -35

  حلالی را انجام ندهند مگر این که در کنارش حرامی باقی بماند.) 1
         قی نماند جز آنکه حلال بشمارند.حرامی با) 2

  گیرند. ) فرصت انجام کار خیر را از مردم می3
 کنند. ) دروغ و خیانت را جایگزین صداقت و راستی می4

 عباس چه بود ؟ امیه و بنی علت تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت در دوران بنی -36

 هاي حاکم بر جامعه فرهنگ ارتباط کشورهاي مختلف با کشور اسلامی و آمیخته شدن) 1
 افزایش قدرت و ثروت حکومت اسلامی و لزوم تطبیق ساختار حکومتی با نیازهاي زمانه) 2
 هاي مورد احترام و اعتماد رسول خدا (ص) و قرب و منزلت طالبان قدرت و ثروت انزواي شخصیت) 3
 به تعالیم سیاسی و اجتماعی ایشان اصحاب نسبت ۀهمتوجهی  انحراف یاران جهادگر پیامبر اسلام (ص) و بی) 4

  بارز آن چیست؟ ۀنمونپیامبر اکرم (ص) چه بوده و  ةسیراقدامات اهل بیت (ع) براي حفظ سخنان و  -37

 انتقال، آموزش، گسترش و تربیت یاران ـ حدیث ثقلین) 1
 الذهب سلسلۀانتقال، آموزش، گسترش و تربیت یاران ـ حدیث ) 2

 عا و حضور فعال در جامعه ـ حدیث ثقلینآوري کتاب، د نوشتن، جمع) 3
 الذهب سلسلۀآوري کتاب، دعا و حضور فعال در جامعه ـ حدیث  نوشتن، جمع) 4

 پیروي از قرآن چیست؟ ۀلازمبا توجه به فرمایشات امیرالمؤمنین (ع)  -38

  هل بیتوفاي به عهد خویش با قرآن کریم و ا) 2 کنندگان به صراط مستقیم شناسایی رهاکنندگان و پشت) 1
 کنند. داخل شدن در گروه افرادي که با دین مخالفت نمی) 4    اند. شناختن کسانی که قرآن را فراموش کرده )3

 توان آن را در مقابل کدام چالش دوران امامت بر شمرد و نتیجۀ این اقدام چه بود؟ کریم، تلاشی است که می  اقدام به تعلیم و تفسیر قرآن -39

 مشتاقان معارف قرآنی توانستند از معارف قرآن بهره ببرند. -دیث پیامبر (ص)) ممنوعیت نوشتن احا1

 از چهرة زیباي اسلام غبارزدایی کنند تا راه حق و باطل را تشخیص دهند. -) ممنوعیت نوشتن احادیث پیامبر (ص)2

 ق و باطل را تشخیص دهند.از چهرة زیباي اسلام غبارزدایی کنند تا راه ح -) تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث3
 مشتاقان معارف قرآنی توانستند از معارف قرآن بهره ببرند. -) تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث4

تر از  در آن زمان چیزي رایج«، حضرت علی (ع) خطاب به مردم عصر خویش در مورد آیندة پس از خود که فرمود: این خطابۀ امیرالمؤمنین -40
ناظر بر گلایۀ ایشان از کدام پدیدة شوم پس از رحلت رسول خـدا (ص) اسـت و ایشـان در ایـن خطبـه،      » مبرش نباشددروغ بر خدا و پیا

 نماید؟    ترین چیز پس از خود را کدام مورد معرفی می شده شناخته

 منکر و گناه  -) تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث نبوي1
 باطل و دروغ  -نبوي) تحریف در معارف اسلامی و جعل احادیث 2
  باطل و دروغ  -) تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت افراد نامناسب3
 منکر و گناه -) تبدیل حکومت عدل نبوي به سلطنت افراد نامناسب4
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41-  My grandfather has some strong traditional beliefs about marriage, and I’m sure he won’t … .  
1) give them up 2) give up it 3) give it down  4) give down them 
 

42- I … the book yet, so I can’t tell you what happens at the end of the story. 
1) didn’t finish 2) won’t finish 3) don’t finish 4) haven’t finished  

43- He was the only person in the company who could speak English fluently until quite … . 
1) honestly 2) recently 3) properly 4) really  

44- Most students believe that … a class taught by an experienced teacher makes learning faster and easier. 
1) producing  2) inventing 3) attending 4) translating 

45- Vitamins A and E can be found in many dark-colored vegetables. For example, carrots, seaweed, 
spinach, and broccoli are all … sources of these helpful vitamins. 

1) incomplete 2) excellent 3) medical 4) fortunate  
46- The most important … of International House is to enable students of different cultures to live 

together and build life-long friendships. 
1) mission 2) disorder 3) reality 4) invitation    

PART B: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passage and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

 

Etymologically the term technology comes from the combination of these two Greek morphemes 
tékhnē, (meaning “art”) and  -logía (meaning “study”). It refers to the collection of techniques, 
skills, methods, and processes used in the production of goods or services or the accomplishment 
of objectives, such as scientific investigations.  

The human species’ use of technology began with the conversion of natural resources into 
simple tools. The prehistoric discovery of how to control fire and the later Agricultural 
Revolution increased the available sources of food. Likewise, the invention of the wheel helped 
humans to travel in and control their environment. Later developments in historic times, 
including the printing press, the telephone, and the Internet, have lessened physical barriers to 
communication and allowed humans to interact freely on a global scale. The steady progress of 
military technology has brought weapons of ever-increasing destructive power. 

Technology has been a subject of discussion in philosophy since the Greeks. The Greek philosopher 
Democritus, for example, believed that technology is an imitation of nature. House-building was first 
invented by imitating swallows building their nests. Aristotle held the same view that technology is the 
consequence of imitation of nature. 

47- Which of the following is NOT related to the prehistoric use of technology? 
1) How to control fire  2) The Agricultural Revolution 
3) The invention of the wheel 4) The printing press 

48- The word “It” in line 2 refers to … .  
1) study 2) art 3) technology 4) combination  

49- According to the passage, the direct result of the invention of the Internet has been … .  
1) communication with ease  2) weapons with destructive power 
3) control of the environment 4) travel to different places 

50- Last paragraph is intended to give the reader information about … .                          
1) the Greek philosophers  2) the Greek view about technology 
3) how nests are built   4) The beliefs of Democritus   

 

  PART A: Grammar and Vocabulary  
  Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

 دقیقه 10 )2( زبان انگلیسی 
 

A Healthy 
Lifestyle 

(Vocabulary 
Development, …, 
Pronunciation) 

 71ا ت 61 صفحۀ

 گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچۀ سؤال هدف
 را بنویسید: خود 10گذاري چند از  ، هدفزبان انگلیسیهاي درس  گویی به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

 توانید پاسخ صحیح بدهید؟ سؤال به چند سؤال می 10از هر 
 است؟ بوده 10عملکرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چیست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف آزمون قبل 10چند از 

  
 

 سؤال) 177کتاب جامع زبان انگلیسی یازدهم ( 613تا  437هاي آزمون بعد: سؤالات  برنامۀ تمرین
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 3: ۀصفح دهمیاز عمومی  1400 داسفن 6آزمون  -)5( ةپروژ   

  
 

 
 )محمدجواد قورچیان( »2«گزینۀ  -1

  اي از پوست گوسفند   مشک: انبان، خیک، کیسه
 )، ترکیبیواژه( 

----------------------------------------------  

 )افشین کیانی( »3«گزینۀ  -2

 غلط املایی)  3( ←قطره و رشحه / سد خار و خاره / حلول صبح 
 هاي دیگر: تشریح گزینه

 غلط)   2ض و واجب / فرعونیان و قبطیان (فر»: 1«گزینۀ 
 غلط)   1جرس و زنگوله (»: 2«گزینۀ 
  غلط)  2بانگ رحیل / فرط عشق (»: 4«گزینۀ 

 )ترکیبی املا،(
----------------------------------------------  

 )محمدجواد قورچیان( »4«گزینۀ  -3
  شاعر بیت عمادي شهریاري است. 

 )تاریخ ادبیات، ترکیبی(
----------------------------------------------  

 )شیراز -محسن فدایی( »1«گزینۀ  -4

 -2دارد.  دقمر که استعاره از معشوق اسـت و کـاربر   -1 ایهام تناسب: :اولی» ماه«
 تناسب دارد. » شب و روز«و » هفته«ماه سی روز که کاربرد ندارد ولی با 

قمـر کـه کـاربرد     -2وز که کاربرد دارد. ماه سی ر -1 :ایهام تناسب :دومی» ماه«
استعاره از معشـوق / بـین    :»آن ماه دو هفته«تناسب دارد. / » شب«ندارد ولی با 

جنـاس تـام   » ماه سی روز«دومی به معناي » اهم«و » قمر«اولی به معناي » ماه«
ایجـاد   نمـا  تناقض یا متنـاقض  :»نظم پریشان«ایجاد شده است. /  جناس همسان

    کرده است.
 )هاي ادبی، ترکیبی آرایه(

----------------------------------------------  

 )افشین کیانی( »4«گزینۀ  -5
 : ندارد تشبیه / جناس : کامجام، 

 هاي دیگر: تشریح گزینه
 کنایه : بودن دل : اضافۀ تشبیهی / سنگینکفر زلف»: 1«گزینۀ 
اك شـدن نشـان از   / خ ـ کنایـه : از آسـمان گذشـتن   ،خاك راه شدن»: 2«گزینۀ 

 نما  متناقضآسمان گذشتن باشد: 
 جناس و شاه:  نما / راه متناقض: گدایان شاهفقیران منعم، »: 3«گزینۀ 

 )ترکیبیهاي ادبی،  آرایه(
----------------------------------------------  

 )شیراز -محسن فدایی( »4«گزینۀ  -6

 فاعلی است.   صفت مفعولی است و بیت فاقد صفت» گرفتار«

 هاي دیگر: تشریح گزینه
 شکیبا (بن مضارع + ا) »: 1« گزینۀ

  خرامان (بن مضارع + ا) »: 2« گزینۀ

 زیبا (بن مضارع + ا) »: 3« گزینۀ

 )95و  94هاي  صفحه، فارسی دستور زبان(

----------------------------------------------  

 )عبدالحمید رزاقی( »1«گزینۀ  -7

  مفعول)  : الیه (کار مضاف: ما

 )ترکیبی، فارسی دستور زبان(

----------------------------------------------  

 )عبدالحمید رزاقی( »3«گزینۀ  -8

و تواضــع  نتــایجآثــار و  ،»4«و » 2«، »1«هــاي  گزینــه ومفهــوم عبــارت ســؤال 

 کند.  دهد و به آن توصیه می خاکساري را نشان می

 به حریت و آزادگی دارد.  ، توصیه»3«بیت گزینۀ 

 )ترکیبیمفهوم، (

----------------------------------------------  

 )ضیایی مهدي( »3«گزینۀ  -9

شـوند و   کند که عشق و خاموشی با همدیگر جمع نمـی  بیان می» 3«بیت گزینۀ 

سـایر ابیـات توصـیه بـه سـکوت و      تواند سکوت کند در حالی که  نمی فرد عاشق

   .  خاموشی است

 )93، صفحۀ مفهوم(

----------------------------------------------  

 )ضیایی مهدي( »2«گزینۀ   -10

کننـد کـه فـرد     کیـد مـی  تأمفهوم ، هر دو بر این »2«ورت سؤال و بیت گزینۀ ص

  قرار است.   دهد و بی عاشق، آسایش خود را از دست می

 هاي دیگر: تشریح گزینه
 داند.  ارزش آسایش را میدیده  فرد رنج»: 1«گزینۀ 

 وش بودن از دوري یار ناخ»: 3«گزینۀ 

    آسوده نبودن از اندیشۀ آینده »: 4«گزینۀ 

 )97، صفحۀ مفهوم(

 )2فارسی (
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 )گرگان -رضا یزدي( »2«گزینۀ   -11

از بدترین بندگان »: شَرِّ عباد االله منْ«که /  شک، به درستی ، بیهمانا، قطعاً»: إنَّ«
ناپسـند شـمرده    ضـارع مجهـول)  فعـل م »: (تکُْرهَ/ « است که کسی»: منْ«خدا / 
  خاطر گفتار و کردار زشتش  هب»: لفُحشه«نشینی با او /  هم»: مجالَستُه/ «شود  می

 )ترجمه( 
----------------------------------------------  

 )نصرآبادي محمدعلی کاظمی( »1«گزینۀ   -12
أن « باید، بر انسان واجب اسـت، بـر انسـان اسـت /     انسان »: یجب علی الإنسان«

از ذکـر، از یـاد   »: عـن ذکـر  / «خودداري کند، پرهیز کند، دوري کنـد  »: یجتنب
»: احتمـال الکـذب  / «در آن »: فیهـا / « هـایی کـه   سـخن »: قوال التّیالأ« /کردن 

را ن انسـا »: نسانالإ یذلّ«که دروغ / ، چرادروغ زیرا»: لأن الکذب«غ / احتمال درو
 در جامعه »: فی المجتمع/ «کند  خوار میانسان را کند،  تحقیر می

 )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )بوشهر -االله مقصودي نعمت( »4«گزینۀ   -13
» 2«هاي  (رد گزینه ،)این دو اسم، معرفه هستند( گویندة عاقل»: المتکلّم العاقل«
(رد سـایر   هایی کـه  تهمت»: تیهمِ الّالت«دخالت نکند / »: لَأن لایتَدخَّ«/  »)3« و

   »)1«(رد گزینۀ  مشکلات بسیاري مشکلاتی فراوان،»: کثَیرةمشاکل «/  ها) گزینه
 :درسینکتۀ مهم  

که قبـل   توانیم مثل اسم نکره ترجمه کنیم به شرط این را می» الـ«اسم معرفه به 
) بیایتی و الّذي، الّاز (الّ  د. ذینَ

دلفینـی کـه در   »: ذي کان یلعب فی البحر أنقذَ رجلاً من الغَرقَلفین الّالد«مثال: 
 را از غرق شدن نجات داد.    مرديکرد  دریا بازي می

 )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )بجنورد -محمد داورپناهی( »4«گزینۀ   -14
 هاي دیگر: تشریح گزینه

 خلق شده است »: قد خلُق«هزاران / »: آلاف»: «1«گزینۀ 
   برد بین میاز »: یزیلُ»: «2«گزینۀ 
 ها    مصیبت»: المصائب»: «3«گزینۀ 

 )ترجمه(
----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا یزدي( »3«گزینۀ   -15
 » با سخنی زیبا حرف بزنم!سخن آدابی دارد بنابراین من باید با مردم «ترجمۀ صحیح عبارت: 

 :نکتۀ مهم درسی
فعل اگر دو جمله به هم مرتبط باشند و فعل اول، ماضی و فعل دوم مضارع باشد، 

 کنیم.   ترجمه می» ماضی استمراري«مضارع را به شکل 
 )ترجمه(

----------------------------------------------  
 )بوشهر -االله مقصودي نعمت( »1«گزینۀ   -16

(این دو اسم، ناشناس هستند و در عربـی بـدون    شدیدةریاح »: ادهاي شدیديب«
/   سـنۀ سـنویاً، کـلّ   »: سـالیانه «تعَصـف /  »: وزد مـی / «رونـد.)   کـار مـی   بـه » الـ«
  مختلفۀبیوتاً »: هاي مختلفی خانه«

 :درسینکتۀ مهم 
 »ایـن « و» آن«تـوانیم از   تکرار شود، می» الـ«با در ادامۀ جمله اگر یک اسم نکره 

 استفاده کنیم.  »الـ« ۀدر ترجم
اي را  برنامـه »: و البرنـامج سـاعدنی کثیـراً    العربیـۀ  اللغۀاشتریت برنامجاً لتعلُّم «مثال: 

  خیلی به من کمک کرد.  (این برنامه) برنامه  آنبراي یادگیري زبان عربی خریدم و 
 )ترجمه(

----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا یزدي( »2«گزینۀ   -17
دسـت  «زینتی از طلا یا نقره در گوش زن است! کـه غلـط اسـت، در    »: دستبند«
 صحیح است.  » زن

 هاي دیگر: تشریح گزینه
 است!  » مخفی«آشکار نیست و مترادف آن »: پنهان»: «1«گزینۀ 
 است!  » کشاورزان«کند و جمعش  کسی که در مزرعه کار می»: کشاورز»: «3«گزینۀ 
 کشد!   باد شدیدي که آنچه روي زمین است را به آسمان می»: گردباد»: «4«گزینۀ 

 )تعریف کلمات(
----------------------------------------------  

 )گرگان -رضا یزدي( »4«گزینۀ   -18
دارد. بنـابراین بایـد بـه    » مفعـول «، نقش جمله موصوفسؤال از ما خواسته در کدام 

و توصـیف شـده    دارد» مفعـول «اي بگردیم که در آن اسم نکـره نقـش    دنبال گزینه
 دارد.  » مفعول«اي است که نقش  اسم نکره» مناظر. «است

اش مـرا بـه شـگفتی     زیبـایی هـایی را دیـدم کـه     در راه سفر منظره«ترجمۀ عبارت: 
 »  داشت! وامی

 :نکتۀ مهم درسی
آن اسـم نکـره را   آیـد و   که بعد از اسـم نکـره مـی    است اي جمله »جملۀ وصفیه«

آید و فعـل   می» که«کند. در ترجمۀ فارسی بعد از آن اسم حرف ربط  توصیف می
و، ف، ثُـم،  «کلمـات  شود. قبـل از جملـۀ وصـفیه     رجمه میمطابق شرایط جمله ت

 آید.  نمی »، لِ، بلْ، أنْ، لکنْ، هلْ، أیحتّ
 هاي دیگر: تشریح گزینه

جاي فاعـل بـراي فعـل     (به ب فاعلاست که نایاي  اسم نکره» رسالۀ»: «1«گزینۀ 
 واقع شده است.   آید.) مجهول می

جملـۀ بعـد از آن   نیسـت. پـس   نکـره   ومعرفه به علم است »: قاسماً»: «2«گزینۀ 
 ند جملۀ وصفیه باشد. توا نمی

   است.  جمله نیامده » شجرة«بعد از »: 3«گزینۀ 
 )قواعد(

----------------------------------------------  
 )بجنورد -محمد داورپناهی( »3«گزینۀ   -19

ــه معنــی اســتمرار دارد  صــورت ســؤال گفتــه  : (ماضــی اســتمراري)کــدام جمل
  زدند حرف می»: یتکلّمونَ«

  :نکتۀ مهم درسی
هرگاه فعل اول، ماضی باشد و فعل دوم، مضـارع باشـد    هنکراسم از در جملۀ بعد 

 شود.  مه میفعل دوم به صورت فعل ماضی استمراري ترج
 هاي دیگر: تشریح گزینه

    خوشحال بشوند ←شوند  خوشحال می»: یفرح»: «1«نۀ گزی
  (ماضی بعید) خراب کرد ←خراب کرده بود »: خرَبَت»: «2«ۀ گزین

    دهد نجات می»: ینفذ»: «4«گزینۀ 
 )قواعد(

----------------------------------------------  
 )نصرآبادي ظمیمحمدعلی کا( »3«گزینۀ   -20

در این است. که اسم نکره را توضیح داده تعیین کنید صورت سؤال گفته فعلی را 
 آمده است.  » آداب« ةدر توضیح اسم نکر» یجب«فعل  ،گزینه

    »  متکلم واجب است که به آن عمل کند!کلام آدابی دارد که بر «ترجمۀ عبارت: 
 هاي دیگر: تشریح گزینه

 فعل در این عبارت وجود ندارد.  اسم نکره و»: 1«گزینۀ 
 است.   »علمبه معرفه « بلکهنکره نیست » سعیداً»: «2«گزینۀ 
  بعد از اسم نکره فعلی وجود ندارد که به وصف آن بپردازد. »: 4«گزینۀ 

 )قواعد(
 
 
 
 

)2( زبان قرآن ،عربی
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 )کبیر مرتضی محسنی( »2«گزینۀ   -21
الرسـل ... و  و ما محمـد الا رسـول قـد خلـت مـن قبلـه       «شاکرین در آیۀ شریفۀ 
کسانی هستند که در مسیر و راه پیامبر (ص) و پیروي از » سیجزي االله الشاکرین
اند و تزلزل در عقیـده نداشـتند و اگـر تحـول معنـوي و       قدم ائمۀ اطهار (ع) ثابت

شده در عصر پیامبر (ص) و دو میراث گرانقدر آن حضـرت یعنـی    فرهنگی ایجاد
 ماند.  ود، جز نامی از اسلام باقی نمیقرآن کریم و ائمۀ اطهار (ثقلین) نب

 )91تا  89هاي  اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحه ،وضعیت فرهنگی( 
----------------------------------------------  

 )کبیر مرتضی محسنی( »3«گزینۀ   -22
و بـه ناچـار،   بهره ماندنـد   بسیاري از مردم و محققان از یک منبع مهم هدایت بی

سلیقۀ شخصی را در احکام دینی دخالت دادند و گرفتار اشتباهات بزرگ شـدند.  
شـان در مبـارزه بـا حکومـت      امام علی (ع) مسلمانان را نسبت به ضعف و سستی

سوگند به خداوندي که جانم بـه دسـت قـدرت    «فرمود:  داد و می امیه بیم می بنی
اهند شد، نه از آن جهت که آنـان بـه   بر شما پیروز خو ]شامیان[اوست، آن مردم 

رود،  ترند، بلکه به این جهت که آنان در راه باطلی که زمامدارشان مـی  حق نزدیک
 »کنید. اعتنایی و کندي می برند و شما در حق من بی شتابان فرمان او را می

 )91و  90هاي  اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحه ،وضعیت فرهنگی(
----------------------------------------------  

 )کبیر مرتضی محسنی( »1«گزینۀ   -23
دربـارة بازگشـت بـه جاهلیـت هشـدار      » انقلبتم علـی اعقـابکم  «در عبارت قرآنی 

امیه رخ داد. اگـر تحـول معنـوي و     دهد که این موضوع در زمان حاکمیت بنی می
قـرآن   -اث گرانقدر آن حضـرت فرهنگی ایجادشده در عصر پیامبر (ص) و دو میر

 ماند.   نبود جز نامی از اسلام باقی نمی -کریم و ائمۀ اطهار
 )91تا  89هاي  اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحه ،وضعیت فرهنگی(

----------------------------------------------  
 )کبیر مرتضی محسنی( »1«گزینۀ   -24

خدا (ص) شرایط مناسب براي جاعلان حدیث پـیش آمـد و    پس از رحلت رسول
هاي شخصی به جعل یا تحریف حدیث پرداختند یـا بـه نفـع     آنان براساس غرض

 حاکمان ستمگر از نقل برخی از احادیث خودداري کردند.  
 )91 انان پس از رحلت رسول خدا، صفحۀاجتماعی و سیاسی مسلم ،وضعیت فرهنگی(

----------------------------------------------  
 )احمد منصوري( »4«گزینۀ   -25

با ممنوعیت نوشتن احادیث پیـامبر (ص)، بسـیاري از مـردم از یـک منبـع مهـم       
بهره ماندند و به ناچار، سلیقۀ شخصی را در احکام دینی دخالت دادنـد   هدایت بی

(ص)  و گرفتار اشتباهات بزرگ شدند. تبدیل جامعۀ مؤمن و فداکار عصـر پیـامبر  
رو  طلب و تسلیم، موجب شد ائمۀ اطهار با مشکلات زیـادي روبـه   به جامعۀ راحت

شوند و نتوانند مردم آن دوره را با خود همراه کنند که مربوط به چـالش تبـدیل   
 سلطنت است.  به حکومت عدل نبوي 

 )93و  91هاي  اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحه ،وضعیت فرهنگی(
----------------------------------------------  

 )قم -زحل علیرضا ذوالفقاري( »3«گزینۀ   -26

معاویه، برخلاف تعهدي که به مسلمانان داده بود، یزید را جانشین خود قـرار داد.  
ه رهبري مشرکان را برعهـده داشـت، حـدود دو سـال قبـل از      پدر او ابوسفیان ک

رحلت پیامبر (ص) به ناچار تسلیم شد و به ظـاهر، اعـلام مسـلمانی کـرد. دقـت      
امیه کسـانی بودنـد کـه سرسـختانه بـا پیـامبر اکـرم (ص) مبـارزه          کنید که بنی

کردند و فقط هنگامی تسلیم شدند که پیامبر اکرم (ص) شهر مکه را فتح کرد  می
 و آنان راهی جز تسلیم و اطاعت نداشتند.  

 )89اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحۀ  ،وضعیت فرهنگی(
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضایی( »2«گزینۀ   -27

، نزد مـردم آن زمـان  «... فرماید:  امام علی (ع) در توصیف شرایط پس از خود می
 »  ...بهاتر از قرآن نیست، وقتی که بخواهد به درستی خوانده شود کالایی کم

 )99هاي راستین، صفحۀ  احیاي ارزش(
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضایی( »2«گزینۀ   -28

امیرالمؤمنین (ع) و حضرت فاطمـه (س) بـه ممنوعیـت نوشـتن احادیـث توجـه       
ان پیامبر را به فرزندان و یاران خود آموختند. امام رضا (ع) با بیان نکردند و سخن

حدیث زنجیرة طلایی که به نقل از پدران خـود از پیـامبر (ص) آن را نقـل کـرد،     
 کردند.   هاي بعد منتقل می ها را از نسلی به نسل نشان داد که چگونه آموخته

 )101و  100هاي  هاي راستین، صفحه احیاي ارزش(
----------------------------------------------  

 )بقا محمد رضایی( »4«گزینۀ   -29

کلمۀ لا اله الا االله حصنی فمن «فرماید:  الذهب می سلسلۀامام رضا (ع) در حدیث 

بشـروطها و انـا مـن    «فرمایـد:   و پـس از آن مـی  » دخل حصنی امن مـن عـذابی  
امـام اسـت کـه همـان      پس شرط ورود به قلعۀ توحید، پذیرش ولایـت » شروطها

 ولایت خداست.    
 )101هاي راستین، صفحۀ  احیاي ارزش(

----------------------------------------------  

 )قم -زحل علیرضا ذوالفقاري( »1«گزینۀ   -30

به علت عدم توجه مسلمانان به هشدارهاي امیرالمؤمنین علی (ع)، آنچه آن امـام  
امیه بر مردم حاکم شدند و دنیاي اسـلام   ؛ بنیکرد، به وقوع پیوست بینی می پیش

  را تا حد زیادي به دوران جاهلیت بازگرداندند.  
 )100هاي راستین، صفحۀ  احیاي ارزش( 

----------------------------------------------  

)2(دین و زندگی 
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 )کتاب جامع( »4«گزینۀ   -31

ب شـد  ممنوعیت نوشتن احادیث پیامبر اکـرم (ص) پـس از رحلـت ایشـان، سـب     
ها را به حافظه بسپارند  مند بودند، فقط بتوانند آن کسانی که به این احادیث علاقه

و از این طریق به دیگران منتقل کنند. یکی از نتایج نامطلوب نگهداري حدیث به 
این شیوه آن بود که شرایط مناسب براي جاعلان حـدیث پـیش آمـد و آنـان بـر      

چنین حاکمان  حدیث پرداختند. همهاي شخصی به جعل یا تحریف  اساس غرض
دادند که به نفع آنـان بـود و    هایی میدان می عباس اغلب به اندیشه امیه و بنی بنی

کرد و برخی از دنیاطلبان براي نزدیکی به ایـن حاکمـان    قدرت آنان را تقویت می
  گرفتند. کردند و از حاکمان جایزه می احادیثی از قول پیامبر اکرم (ص) جعل می

 )94و  92، 91ي  ها اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحه ،یت فرهنگیوضع(
----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »1«گزینۀ  -32
 برجستۀهاي  روي شخصیت عموم مردم در افکار و اعتقادات و رفتار و عمل، دنباله

 دهند. رار میها را اسوه ق خود هستند و آن جامعۀ
 )93 انان پس از رحلت رسول خدا، صفحۀاجتماعی و سیاسی مسلم ،وضعیت فرهنگی(

----------------------------------------------  
 )کتاب جامع( »2«گزینۀ   -33

پس از رحلت رسول خدا (ص) نظام حکومت اسلامی که بر مبنـاي امامـت طراحـی    
) با وجود حضور در جامعـه فاقـد قـدرت و    شده بود تحقق نیافت و امامان معصوم (ع

 هاي خود شدند. مسئولیت جانبۀ انات لازم براي اجراي همهامک
 مهم درسی:  نکتۀ
امیه کسانی بودند که سرسختانه با پیامبر اکرم (ص) مبارزه کرده بودنـد و فقـط    بنی

هنگامی تسلیم شدند که پیامبر اکرم (ص) شهر مکه را فتح کرد و آنـان راهـی جـز    
 طاعت و تسلیم نداشتند.ا

 )89ن پس از رحلت رسول خدا، صفحۀ اجتماعی و سیاسی مسلمانا ،وضعیت فرهنگی(
----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »1«گزینۀ   -34
پس از رحلت رسول خدا (ص) سفارش آن حضرت  به نوشتن سخنانشان (اقوال) 

 یث آن حضرت ممنوع شد. نادیده گرفته شد و نوشتن احاد
محـور بـود کـه بـه      روش رسول اکرم (ص) در زندگی اجتماعی، حکومت عـدالت 

 سلطنت تبدیل گردید.
 )93و  91هاي  اجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صفحه ،وضعیت فرهنگی(

----------------------------------------------  
 )کتاب جامع( »2«گزینۀ   -35

امیه چنان به سـتمگري و حکومـت    به خدا سوگند، بنی«فرماید:  ام علی (ع) میام
 »... ادامه دهند که حرامی باقی نماند جز آن که حلال بشمارند

 )90 حۀاجتماعی و سیاسی مسلمانان پس از رحلت رسول خدا، صف ،وضعیت فرهنگی(
----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »3«گزینۀ   -36
پس از گذشت مدتی از رحلت رسول خدا (ص)، جاهلیت در لباسـی جدیـد وارد   

جهـادگر و مـورد احتـرام و      هاي بـاتقوا،  زندگی اجتماعی مسلمانان شد. شخصیت
اعتماد پیامبر (ص) منزوي شدند و طالبان قدرت و ثروت، قرب و منزلت یافتند و 

 سلطنت تبدیل شد. نبوي بهعدل رفته حکومت  ترتیب، رفته بدین
 )93 انان پس از رحلت رسول خدا، صفحۀاجتماعی و سیاسی مسلم ،وضعیت فرهنگی(

----------------------------------------------  
 )کتاب جامع( »2«گزینۀ   -37

زهـرا (س)،   پیامبر (ص)، امام علی (ع) و فاطمۀ ةسیردر راستاي حفظ سخنان و 
فرزنـدان خـود آمـوزش    یـاران و  ی ایشان را به سخنان پیامبر (ص) و آداب زندگ

ها را به امامان بزرگوار بعد  خواستند که این آموزش می فرزندان خوددادند و از  می
از خود منتقل کنند. هر یک از امامان، علاوه بر این که این علوم را بـه امـام بعـد    

را هـا را در جامعـه گسـترش دهـد و یـاران خـود        کوشـید آن  سپرد، می خود می
ها تربیت کند. پس انتقال، آموزش، گسترش و تربیت یاران از اقدامات  براساس آن

 الذهب است. سلسلۀبارز آن حدیث  ۀنموناهل بیت بوده و 

 )101و  100هاي   هاي راستین، صفحه احیاي ارزش(
----------------------------------------------  

 )کتاب جامع( »3«گزینۀ   -38
وانیـد  ت گاه می و آن« ...  فرماید: پیروي از قرآن می ۀلازمدر مورد حضرت علی (ع) 

 »کنندگان قرآن را بشناسید. پیرو قرآن باشید که فراموش
 )99 هاي راستین، صفحۀ احیاي ارزش(  

----------------------------------------------  
 )کتاب جامع( »4«گزینۀ   -39

تـوان   است که می» کریم علیم و تفسیر قرآناقدام به ت«از اقدامات مرجعیت دینی 
» ر معـارف اسـلامی و جعـل احادیـث    تحریـف د «آن را تلاش در مقابـل چـالش   

شمرد که بیان معارف این کتاب آسمانی و آشکار کردن رهنمودهاي آن سـبب  بر
 ببرند. شد مشتاقان معارف قرآنی بتوانند از معارف قرآن بهره 
 )100و  92هاي  ترکیبی، صفحه(

----------------------------------------------  
 )کتاب جامع( »1«گزینۀ  -40

بـه زودي پـس از   «ها، خطاب به مردم فرمـود:   امام علی (ع) در یکی از سخنرانی
تـر از دروغ بـر خـدا و     رسـد کـه در آن زمـان، چیـزي ... رایـج      می من، زمانی فرا

تحریـف در  «عادل چـالش  دروغ بستن به خدا و پیامبر (ص)، م» پیامبرش نباشد.
فرمایـد:   است. سپس امـام (ع) مـی  » معارف اسلامی و جعل احادیث پیامبر (ص)

تـر از   شـده  تر از معروف و خیر و شناخته در آن ایام، در شهرها، چیزي ناشناخته«
    » منکر و گناه نیست.

 )99و  92هاي  ترکیبی، صفحه(

سؤالات آشنا -)2دین و زندگی (
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 )االله استیري رحمت( »1«گزینۀ   -41

پدربزرگ من عقاید سـنتی شـدیدي در رابطـه بـا ازدواج دارد و     «ترجمۀ جمله: 
       » ها دست نخواهید کشید. مطمئنم که از آن

  مهم درسی: نکتۀ
اسـت (رد  » دسـت کشـیدن از چیـزي   «بـه معنـاي    ”give up“نید که دقت ک
از سوي دیگر، در جاي خـالی نیـاز بـه ضـمیر مفعـولی      »). 4«و » 3«هاي  گزینه

“them” ه مرجع آن داریم ک“beliefs”  2«است. (رد گزینۀ  .(« 
 )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )حسن روحی( »4«گزینۀ   -42
توانم به شـما بگـویم در    ام؛ بنابراین نمی هنوز کتاب را تمام نکرده«ترجمۀ جمله: 

   »  افتد. انتهاي داستان چه اتفاقی می
  مهم درسی: نکتۀ

 ملی که در گذشته شروع شده و هنوز در زمـان حـال بـه پایـان نرسـیده     براي ع
کنـیم. در ایـن    اسـتفاده مـی   (.have/has + p.p)» حال کامل«از زمان  است،

در گذشته شروع شده ولی هنوز در زمان حـال بـه   » خواندن کتاب«سؤال، عمل 
حـال  «در آخـر جملـۀ اول، زمـان     ”yet“و با توجه به وجود  است پایان نرسیده

 مناسب است.  » کامل
 )گرامر( 
----------------------------------------------  

 )االله استیري رحمت( »2«گزینۀ  -43
طور  توانست به ود که میاو تنها کسی در شرکت ب ،تا همین اواخر«ترجمۀ جمله: 

   »  لیس انگلیسی صحبت کند.روان و س
 ) اخیراً 2 ) صادقانه 1
 عاً ) واق4 درستی  ) به3

  مهم درسی: نکتۀ
دقت » تا همین اواخر«به معناي  ”until quite recently“به ترکیب واژگانی 

 کنید. 
 )واژگان( 

----------------------------------------------  
 )سعید کاویانی( »3«گزینۀ  -44

آموزان معتقدند که شرکت در کلاسی که توسـط یـک    اکثر دانش«ترجمۀ جمله: 
   » کند. تر می تر و آسان شود، یادگیري را سریع تدریس می بهباتجرمعلم 

 ) اختراع کردن 2 کردن  تولید) 1
 ) ترجمه کردن 4 ) شرکت کردن 3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )روش عقیل محمدي( »2«گزینۀ  -45
رنـگ   زیجات تیـره در بسـیاري از سـب  توان  را می Eو  Aویتامین «ترجمۀ جمله: 

منـابع   همگیی یافت. به عنوان مثال، هویج، جلبک دریایی، اسفناج و کلم بروکل
 »مفید هستند. هاي عالی این ویتامین

 ) عالی 2 ) ناتمام 1
  شانس  خوش) 4 ) پزشکی 3

 )واژگان( 
----------------------------------------------  

 )روش عقیل محمدي( »1«گزینۀ  -46
المللـی ایـن اسـت کـه دانشـجویان       بـین  ترین رسالت خانـۀ  مهم«مله: ترجمۀ ج
 » العمر کند. هاي مختلف را قادر به زندگی مشترك و ایجاد دوستی مادام فرهنگ

 نظمی  ) بی2   ، رسالت ) مأموریت1
   ) دعوت 4 ) واقعیت  3

 )واژگان( 
----------------------------------------------   

 

 :ك مطلبدرترجمۀ متن 
 بـه tékhnē ( یونـانی  تکواژ دو این ترکیب از فناوري اصطلاح شناسی، ریشه نظر از

 از اي مجموعـه  بـه  ]فنـاوري [. آیـد  مـی ) مطالعـه  معناي هبlogía-  ( و) هنر معنی
 یا خدمات یا کالا تولید در استفاده مورد فرآیندهاي و ها روش ها، مهارت ها، تکنیک
 .دارد اشاره علمی قیقاتتح مانند اهدافی به دستیابی
 کشـفیات . شـد  آغـاز  سـاده  ابـزار  به طبیعی منابع تبدیل با فناوري از بشراستفادة 
 وقـوع  بـه  بعدها که کشاورزي انقلاب و آتش کنترل چگونگی مورد در تاریخ ماقبل

 بـه  چـرخ  اختـراع  ترتیـب،  همـین  بـه . داد افزایش را موجود غذایی منابع پیوست،
 هـاي  پیشـرفت . کنـد  کنترل را آن و کرده سفر خود محیط در تا کرد کمک انسان
 فیزیکـی  موانـع  اینترنـت،  و تلفـن  ،صنعت چـاپ  جمله از تاریخی، دوران در بعدي
 جهـانی  مقیاس در آزادانه تا داده اجازه ها انسان به و داده کاهشرا  ارتباطات براي
 قـدرت  بـا  یهـای  سلاحمنتج به  نظامی فناوري مداوم پیشرفت. باشند داشته تعامل
    .است شده روزافزون تخریب
ــوده فلســفه در بحــث موضــوع یونانیــان زمــان از فنــاوري ــراي. اســت ب ــال، ب  مث

. اسـت  طبیعـت  از تقلیـدي  فنـاوري  کـه  بـود  معتقـد  یونانی فیلسوف دموکریتوس
. وجود آمـد  ساختند به می را یشانها لانه که ییپرستوها از تقلید با ابتدا سازي خانه

   .است طبیعت از تقلید نتیجۀ فناوري که داشت را دیدگاه ینهم نیز ارسطو
 

 )مهدي شیرافکن( »4«گزینۀ  -47
ارتباطی به کاربرد فناوري در دوران ماقبل  ،یک از موارد زیر کدام«ترجمۀ جمله: 

   »؟تاریخ ندارد
 » چاپ صنعت«

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )مهدي شیرافکن( »3«گزینۀ  -48
  »  کند. اشاره می »فناوري«در خط دوم به  ”it“کلمۀ «ترجمۀ جمله: 

 )درك مطلب( 
----------------------------------------------  

 )مهدي شیرافکن( »1«گزینۀ  -49
براساس متن، نتیجۀ مستقیم اختراع اینترنت سهولت در برقراري «ترجمۀ جمله: 

       »  ارتباط بوده است.
 )درك مطلب( 

----------------------------------------------  
 )مهدي شیرافکن( »2«گزینۀ  -50

پاراگراف آخر قصد دارد تا اطلاعاتی در مورد دیدگاه یونانیـان در  «ترجمۀ جمله: 
      » دهد.ارائه مورد فناوري را به خواننده 

 )درك مطلب( 

)2سی (یزبان انگل
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